
Beoordelingsmodel 

 

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 

Weer en klimaat 

1 D 

2 maximumscore 1 
luchtdruk 

3 C 

4 C 

5 maximumscore 2 
• Uit de verklaring moet blijken dat vochtige lucht van zee wordt

aangevoerd en opstijgt bij de Pyreneeën, afkoelt en condenseert. (Bij Y
zal de lucht minder vochtig zijn en ook weer gaan dalen, waardoor het
in gebied Y droger is) 1 

• Het betreft hier stuwingsneerslag 1 

Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

6 F 

7 B 

8 maximumscore 2 

1 
• In Nederland worden tomaten in verwarmde kassen verbouwd en in

Spanje in de openlucht of in onverwarmde plastic kassen
• De verwarming in Nederlandse kassen gebeurt door fossiele

brandstoffen (en dit leidt tot meer CO2-uitstoot dan het transport van
tomaten) 1 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

9 B 

10 D 

11 B 

12 maximumscore 2 
uitspraak 1 = juist 
uitspraak 2 = juist 
uitspraak 3 = juist 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

13 B 

14 maximumscore 1 
orkaan Wilma 
Een juist argument is één van de volgende: 
− Orkaan Wilma zorgde voor hogere windsnelheden.
− De luchtdruk bij orkaan Wilma was lager dan bij orkaan Katrina.
− Orkaan Wilma bracht meer neerslag dan Katrina.

Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 

15 A 

16 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste verschillen zijn: 
− de duur (Een orkaan duurt veel langer dan een tornado.)
− de grootte (Een orkaan trekt over een groot gebied, een tornado is

plaatselijk.)
− locatie (Een orkaan is het hevigst aan de kust, een tornado op land.)
− ontstaanswijze (Een orkaan ontstaat boven zee, een tornado boven

land.)
− voorspelbaarheid (Een orkaan is beter te voorspellen dan een

tornado.)

per juist antwoord 1 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Water 

17 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat 
• het stedelijk gebied veel meer versteend is dan het landelijk gebied 1 
• Daardoor wordt in het stedelijk gebied veel regenwater snel afgevoerd

naar het riool, terwijl in het landelijk gebied veel regenwater
opgenomen kan worden / regenwater beter vastgehouden wordt 1 

18 D 

19 maximumscore 2 
• zand 1 
• Uit het antwoord moet blijken dat zandgrond een grove structuur heeft

(en daardoor een snelle doorlatendheid) 1 

20 maximumscore 1 
toenemen 
Voorbeelden van een juist argument zijn: 
− zeespiegelstijging (waardoor meer zoute kwel ontstaat)
− bodemdaling (waardoor de kwel toeneemt)

Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 

21 C 

22 maximumscore 2 
1 • Er is een nevengeul aangelegd

• Nog een maatregel is: 1 
− uiterwaardverlaging
− zomerbedverlaging
− kribverlaging
− waterberging
− dijkverlegging
− ontpoldering
− verwijderen van obstakels

23 B 

24 C 

25 B 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

26 maximumscore 2 
1 = stroomopwaarts 
2 = ten westen 
3 = stroomafwaarts 
4 = Shanghai 

indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

27 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat steeds meer water uit de Jordaan wordt 
onttrokken voor landbouw, industrie en/of huishoudens (daardoor wordt er 
weinig water afgevoerd naar de Dode Zee). 

28 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de meeste ontziltingsinstallaties werken 
op fossiele brandstoffen (en die zorgen voor CO2-uitstoot) / gebruik van 
fossiele brandstoffen zorgt voor CO2-uitstoot. 

29 maximumscore 2 
• aquifer 1 
• Uit het antwoord moet blijken dat als Libië veel water uit de aquifer

haalt er minder water voor de buurlanden overblijft 1 

30 maximumscore 1 
In het zuiden van Egypte is voldoende reliëf voor de aanleg van de dam / 
het stuwmeer. 

31 C 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Bevolking en ruimte 

32 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat jongeren zijn weggetrokken / de 
beroepsbevolking is weggetrokken uit het oosten van Duitsland (omdat in 
het oosten van Duitsland te weinig werk is). 

33 maximumscore 1 
Flevoland 
Uit het antwoord moet blijken dat veel jonge gezinnen zich in de provincie 
Flevoland hebben gevestigd. 

Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij juiste keuze met een juiste oorzaak. 

34 D 

35 maximumscore 2 
1 = juist 
2 = juist 
3 = juist 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

36 A 

37 maximumscore 2 
1 = juist 
2 = onjuist 
3 = juist 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

38 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het nieuwe stadion beter bereikbaar is / 
Stadion Euroborg ligt vlak bij de snelweg (A7) / Stadion Euroborg ligt dicht 
bij een station. 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

39 maximumscore 1 
Juiste antwoorden zijn: 
− de gescheiden ontwikkeling door de bouw van de muur / de verdeling

van Berlijn in Oost- en West-Berlijn
− de vernietiging in de Tweede Wereldoorlog (waarna grote delen van

Berlijn opnieuw opgebouwd moesten worden)

40 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste redenen zijn: 
− de overvloed aan goedkope arbeidskrachten
− goedkope grond / goedkope vestiging
− de minder strikte milieuwetgeving
− de grote Chinese afzetmarkt
− minder strenge arbeidswetgeving

per juist antwoord 1 

41 maximumscore 2 
Voorbeelden van twee juiste nadelige gevolgen zijn: 
− slechte arbeidsomstandigheden
− woningnood / stijgende kosten voor woningen
− milieuproblemen

per juist antwoord 1 

42 maximumscore 2 
1 = juist 
2 = onjuist 
3 = juist 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

43 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juiste reden zijn: 
− Deze arbeidsmigranten vestigen zich in de steden (in het oosten) op

zoek naar werk (en in het westen iss nauwelijks werk).
− Deze arbeidsmigranten trekken juist weg uit het westen (omdat daar

geen werk is).
− In het westen zijn minder grootstedelijke gebieden.



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

44 maximumscore 1 
bevolkingsdiagram 1 
Voorbeelden van een juist argument zijn: 
− Stedelijke gebieden hebben veel arbeidsmigranten (leeftijd 20-50 jaar)
− In stedelijke gebieden zijn relatief weinig kinderen

Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 

45 D 
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bron 2 en 3 vrij naar: www.knmi.nl 
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bron 14 vrij naar: De Grote Bosatlas, 54e editie 
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bron 19 vrij naar: CBS 
bron 20 vrij naar: www.law.kuleuven.be 
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bron 23 vrij naar: joods.nl 
bron 24 vrij naar: De Basis Bosatlas, 60e editie 
bron 25 www.koreaherald.com 
bron 26 eigen archief Cito/CvTE 
bron 27 vrij naar: growingblue.com 
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bron 34 vrij naar: ww2.unhabitat.org 
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